

El Luchador

Redacción, Administración y Talleres Sagasta 55

Apartado de Correos, 171 Teléfono núm. 11

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 plas.
Provincias, trimestre 7'50

Precio del ejemplar, 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XIX. Núm. 6.282 ALICANTE Viernes 27 de Marzo de 1931

LOS PRESOS DE ELCHE FUERON LIBERTADOS AYER

Sus contreráneos les recibieron apoteósicamente

Triunfal manifestación de los antimonárquicos ilicitanos

Al conocerse en Alicante la inhibición acordada por la jurisdicción castrense en favor de la ordinaria, respecto de los diez procesados por los sucesos revolucionarios ocurridos en el pasado Diciembre en Elche, se hicieron gestiones por el partido republicano radical socialista para que tan pronto se recibiera la orden del traslado de los presos se ordenara su cumplimiento sin demora.

El señor gobernador civil amablemente recibió a los comisionados que fueron a la orden recabando la promesa de que ayer mismo se dispondría. También el jefe de la Comandancia de la guardia civil se avino gustoso a dar las facilidades que para evitar la conducción ordinaria de los presos, se le pidió.

Así dispuestas las cosas, a primera hora de la tarde llegaba la orden a la Comandancia e inmediatamente se dispuso el servicio, enviando la comisión encargada de todo cuanto concernía a los presos, un autocar en el que tomaron asiento los diez republicanos y socialistas que iban a ser conducidos y tres parejas de la guardia civil.

En varios autos algunos republicanos de la capital acompañaron en su viaje al autocar y nosotros nos adelantamos a la expedición para dar la noticia a los ilicitanos.

Precisamente ayer cerró el comercio sumándose al paro que se provocó para solicitar la amnistía.

El aspecto que ofrecía la población de Elche era triste.

Aunque se sabía que era cuestión de horas la libertad de los encarcelados nadie suponía que ayer mismo pudiera conseguirse. La alegría de los correligionarios que por nuestro conducto conocieron la fausta nueva, no es para describir. En el Centro R. R. S., en la Casa del Pueblo, en diversos círculos hicimos circular la agradable noticia y en breves minutos todo Elche fué un inmenso clamor: Los presos vienen, los presos vienen. Las estrechas y típicas calles ilicitanas semejaban hornos de fuego humano. De todas las casas salían sus moradores y marchaban jubilosos a recibir a los que durante más de tres meses han sufrido prisión por pretender para todos un régimen más racional y justiciero.

A la entrada de Elche eran ya miles de personas las que esperaban a sus paisanos. Llegó el autocar y fué recibido con estruendos vivas y ovaciones calurosas.

El pueblo siguió corriendo tras el auto que se dirigió velozmente al antiguo palacio de Altamira donde se halla la cárcel.

El paso por las calles del trayecto fué una verdadera marcha triunfal. De todas las bocas salía una exclamación de júbilo, todos los brazos se agitaban saludando cordialmente. Elche entero se puso en conmoción y no bien hubo llegado el auto a la plazoleta de la cárcel se vió rodeado por una muchedumbre presa de indescribible entusiasmo. Los presos saludaban sin cesar a sus paisanos que rodeando el coche pretendían estrecharles las manos y aun abrazarles.

Por imposibilidad de que el vehículo pudiera entrar por la puerta de la prisión, hubo que ordenar el traslado de los presos al juzgado de Instrucción sito en el paseo de Francisco Rodríguez. La maniobra de dar la vuelta entre aquella masa humana revistió dificultades grandes.

Cuando el autobús llegó a la puerta del juzgado, seguido de la multitud que engrosaba sin cesar, ya la plaza estaba ocupada por más de un millar de personas. Rápidamente colmóse de un gentío enorme.

Al descender los queridos amigos fueron materialmente estrujados en fuerza de abrazarse. Con enormes dificultades pudieron pasar al vestíbulo del juzgado donde se desarrollaron escenas de gran emoción entre ellos y sus familiares que allí les esperaban.

Entre vivas que se sucedían sin interrupción el pueblo ilicitano mostraba su impaciencia por la libertad de los encarcelados tanto tiempo.

El juez de Instrucción a cuya disposición fueron puestos los presos les recibió declarándoles durante esta diligencia cerca de dos horas.

Finalmente decretó la libertad provisional de todos ellos.

En el momento de conocerse la no-

funcionamiento de los servicios telefónicos, que tanto han de contribuir al engrandecimiento y mejora de la vida comercial de esta Ciudad.

Los periodistas fuimos atendidos, con toda solicitud, primero en el edificio de la nueva Central y después en la antigua del paseo de los Mártires, por don Francisco Lozano, director del primer distrito; don Manuel Gil Cámara, jefe comercial; don Casimiro Hervás, administrador de Zona; don Alejandro Hidalgo, jefe de Tráfico; don Federico Fernández, ingeniero; don Demetrio Mestre, jefe de Conservación y el de esta Central Telefónica, don José Just.

Después de nuestra visita a ambas Centrales, la C. T. N. E. tuvo la gentileza de invitar a los representantes de la Prensa local y corresponsales a una comida en el Hotel Palace, que fué servida con el esmero y esplendidez acostumbrado.

El subdirector del Hotel, señor Castelló, se desvió en atenciones.

Ofreció la comida en nombre de la Compañía, con frases cariñosas el señor Lozano.

Y en representación de los periodistas, agradeció el ágape, con su peculiar elocuencia, el decano de la prensa local, don Florentino de Elizacín.

Mañana a las cinco y media de la tarde tendrá lugar el acto de la inauguración oficial del servicio telefónico automático de la red urbana de Alicante.

Y a la misma hora se abrirán al público ocho locutorios — uno en la Avenida Méndez Núñez y los siete restantes en los barrios extremos — de los que el vecindario podrá usar tanto para servicios interurbanos, como para los de interior de la ciudad.

Aquellos abonarán el precio de la conferencia y los servicios urbanos se obtendrán mediante el pago de una ficha, que vale treinta céntimos.

funcionamiento de los servicios telefónicos, que tanto han de contribuir al engrandecimiento y mejora de la vida comercial de esta Ciudad.

Los periodistas fuimos atendidos, con toda solicitud, primero en el edificio de la nueva Central y después en la antigua del paseo de los Mártires, por don Francisco Lozano, director del primer distrito; don Manuel Gil Cámara, jefe comercial; don Casimiro Hervás, administrador de Zona; don Alejandro Hidalgo, jefe de Tráfico; don Federico Fernández, ingeniero; don Demetrio Mestre, jefe de Conservación y el de esta Central Telefónica, don José Just.

Después de nuestra visita a ambas Centrales, la C. T. N. E. tuvo la gentileza de invitar a los representantes de la Prensa local y corresponsales a una comida en el Hotel Palace, que fué servida con el esmero y esplendidez acostumbrado.

El subdirector del Hotel, señor Castelló, se desvió en atenciones.

Ofreció la comida en nombre de la Compañía, con frases cariñosas el señor Lozano.

Y en representación de los periodistas, agradeció el ágape, con su peculiar elocuencia, el decano de la prensa local, don Florentino de Elizacín.

Mañana a las cinco y media de la tarde tendrá lugar el acto de la inauguración oficial del servicio telefónico automático de la red urbana de Alicante.

Y a la misma hora se abrirán al público ocho locutorios — uno en la Avenida Méndez Núñez y los siete restantes en los barrios extremos — de los que el vecindario podrá usar tanto para servicios interurbanos, como para los de interior de la ciudad.

Aquellos abonarán el precio de la conferencia y los servicios urbanos se obtendrán mediante el pago de una ficha, que vale treinta céntimos.

funcionamiento de los servicios telefónicos, que tanto han de contribuir al engrandecimiento y mejora de la vida comercial de esta Ciudad.

Los periodistas fuimos atendidos, con toda solicitud, primero en el edificio de la nueva Central y después en la antigua del paseo de los Mártires, por don Francisco Lozano, director del primer distrito; don Manuel Gil Cámara, jefe comercial; don Casimiro Hervás, administrador de Zona; don Alejandro Hidalgo, jefe de Tráfico; don Federico Fernández, ingeniero; don Demetrio Mestre, jefe de Conservación y el de esta Central Telefónica, don José Just.

Después de nuestra visita a ambas Centrales, la C. T. N. E. tuvo la gentileza de invitar a los representantes de la Prensa local y corresponsales a una comida en el Hotel Palace, que fué servida con el esmero y esplendidez acostumbrado.

El subdirector del Hotel, señor Castelló, se desvió en atenciones.

Ofreció la comida en nombre de la Compañía, con frases cariñosas el señor Lozano.

Y en representación de los periodistas, agradeció el ágape, con su peculiar elocuencia, el decano de la prensa local, don Florentino de Elizacín.

Mañana a las cinco y media de la tarde tendrá lugar el acto de la inauguración oficial del servicio telefónico automático de la red urbana de Alicante.

Y a la misma hora se abrirán al público ocho locutorios — uno en la Avenida Méndez Núñez y los siete restantes en los barrios extremos — de los que el vecindario podrá usar tanto para servicios interurbanos, como para los de interior de la ciudad.

Aquellos abonarán el precio de la conferencia y los servicios urbanos se obtendrán mediante el pago de una ficha, que vale treinta céntimos.

DE NOVELDA

LOS CANDIDATOS REPUBLICANOS

Novela. — En asamblea general celebrada en el Centro Republicano para designar candidatos para la próxima junta electoral, fueron elegidos los siguientes:

Manuel Alberola Selles, por 207 votos; Enrique Rizo Pastor, por 194; Francisco Escalona Gómez, por 197; Vicente Maciá Prieto, por 165; José Cruz Mira, por 106; y Alejandro Navarro Navarro por 81 votos.

Al ser conocidos en la población, los nombres de los candidatos, produjo una impresión favorable, ya que se trata de correligionarios que gozan de muchas simpatías y amistades en todas las clases sociales.

LOS SOCIALISTAS

Con igual motivo el Partido Socialista local celebró una votación resultando elegidos candidatos por la Agrupación Socialista los camaradas: Francisco Alted Palomares, José María Navarro Abad; Luis Díez Delgado; José Martí Alberola; José María Selles Torregrosa y Luis Pellín Sepulcre.

Existe un enorme entusiasmo ante la proximidad de la contienda electoral lo que hace presenciar un triunfo rotundo a la candidatura antimonárquica.

Lea V. El Luchador

Candidatura antimonárquica

PARA CONCEJALES

DISTRITO 1.º (OESTE)

LORENZO CARBONELL SANTACRUZ. — MARCIAL SAMPER FERRAN-DIZ. — VICENTE MARTINEZ SANSANO.

DISTRITO 2.º (SAN FRANCISCO)

ALVARO BOTELLA PEREZ. — ANTONIO PEREZ TORREBLANCA. — JOSE ALONSO MALLOL.

DISTRITO 3.º (CENTRO)

NICOLAS LLORET PUERTO. — JOSE MARIA RIBELLES GADEA. — CASIMIRO ARQUES PAYA.

DISTRITO 4.º (ESTE)

PEDRO BELTRAN DE LA LLAVE. — RAFAEL BLASCO GARCIA. — ELLSEO GOMEZ SERRANO. — ELEUTERIO SANCHEZ GIMENEZ.

DISTRITO 5.º (ENSANCHE)

JOSE PEREZ GARCIA-FURIO. — JOSE LOPEZ PEREZ. — ANGEL MARTINEZ TORREGROSA.

DISTRITO 6.º (SAN ANTON)

FRANKLIN ALBRICIAS GOETZ. — JUAN JOSE OREMADES. — RAFAEL SIERRA BERNABEU.

DISTRITO 7.º (SAN FERNANDO)

AGUSTIN MORA VALERO. — RAFAEL ALAMO RAMON. — CESAR OARRICHENA GENARO.

DISTRITO 8.º (EXTRARRADIO)

ANTONIO PEREZ LLORCA. — JOSE MARIA RUIZ PEREZ-AGUILA. — MANUEL GONZALEZ RAMOS.

CRONICA DE LONDRES

Nuevas aplicaciones de las hondas hertzianas

Si, como afirman algunos filósofos, la humanidad está todavía en la infancia y apenas ha descubierto una punta del velo que oculta las maravillas que se realizarán en tiempos venideros, no tenemos, ciertamente motivo para demostrar gran satisfacción por los inventos y descubrimientos maravillosos que se hacen todos los días. Pero como no hemos de ver los milagros que llevarán a cabo los hombres futuros y hasta, a decir verdad, no creemos mucho en ellos, pues abrigamos el temor de que lo impidan los sucesos políticos o bélicos, podemos entusiasmarnos ante las conquistas de la ciencia en nuestros días, dejando para nuestros sucesores el cuidado de celebrar lo que se invente dentro de uno o más siglos.

Por esta razón queremos dar cuenta al lector de dos maravillas científicas que seguramente han de tener grandes y beneficiosas consecuencias.

La primera es que en Brighton se han hecho algunos experimentos acerca de unos aparatos receptores de telefonía sin hilos, para uso de los agentes de policía. Estos aparatos han dado excelentes resultados, hasta el punto de que oficialmente se ha aconsejado la adopción de los aparatos en cuestión para todos los agentes de policía del Reino Unido.

Si prospera esa proposición, cada agente estará dotado de una estación receptora, que sólo cuesta cuatro libras esterlinas y puede llevarse fácilmente en el bolsillo. La señal de que se debe disponer el aparato para recibir una comunicación, es un zumbido y, al oírlo, el agente adapta un casco con auriculares a la diminuta estación receptora. La emisión de las órdenes o instrucciones se realiza en la Jefatura y alcanza una extensión de varias millas, de manera que será fácil ponerse en comunicación con todos los agentes que dependan de aquélla.

En una palabra, que de difícil que era el oficio de malhechor, va a hacerse imposible. Parece ser que el nuevo sistema de transmisión de órdenes, será especialmente muy eficaz para impedir los robos de automóviles, y llevar a cabo la persecución de los vehículos que han cometido un atropello, puesto que la fuga no podrá ponerlos en salvo y también para la rápida circulación de las instrucciones que deban darse en un momento determinado, en virtud de un suceso cualquiera.

Es de esperar, por consiguiente, que no tardaremos en ver la aplicación general de este sistema y no dudamos, tampoco, de que a los malhechores no les ha de hacer ninguna gracia, pero eso es, cabalmente, un motivo de satisfacción para las personas decentes.

Otra maravilla de la electricidad consiste en lo que pudiéramos llamar, no construcción, pero sí delimitación o señalamiento de los caminos aéreos. Se han realizado ensayos entre París y Doyer para evitar las principales causas de las demoras y los peligros del vuelo a ciegas, o sea cuando el aparato está envuelto en la niebla o en la oscuridad. Para ello se han formado dos líneas paralelas de señales inalambricas, que en realidad limitan un camino en el aire. Los ruidos o señales que se producen, in-

dicen al aviador, por medio del casco receptor que lleva constantemente, si sigue la línea central del «camino» o bien si se inclina a la derecha o a la izquierda de él, en cuyo caso ha de modificar ligeramente su ruta hasta hallarse en el centro.

A primera vista parece que este sistema en las altitudes, cerca de los que puede, la de limitar a una ruta estrecha el tráfico aéreo, eso sin contar con que aumenta las posibilidades de un choque. Pero esos peligros son más aparentes que verdaderos, porque, en primer lugar, los aviones que viajan en diferentes dirección lo hacen también a distintas alturas. En cuanto al choque de un avión rápido contra otro más lento que le preceda, es verdaderamente remoto. Además en todos los aviones hay aparatos que señalan la proximidad de otros aeroplanos, sin contar con que, muy posiblemente, este sistema acabará por perfeccionarse hasta dar una seguridad absoluta en los viajes aéreos que sea preciso hacer a ciegas.

Pero todavía este sistema podrá tener otra aplicación no menos útil y es fijar una serie de rutas marítimas, para que las sigan los vapores en tiempo de niebla, este enemigo poligrosísimo de la navegación, que tantas catástrofes ha ocasionado, a pesar de los infinitos sistemas preconizados y, por desgracia, incapaces de evitarlos. Pero gracias a este sistema, se tendrá un medio eficaz para impedir los abordajes y los naufragios debidos a choques con los arrecifes o las costas, puesto que todo buque tendrá señalado su camino por un agente como la electricidad, contra la que nada puede la niebla.

También se están haciendo trabajos para crear un aparato detector de la proximidad de los grandes témpanos de hielo, a fin de evitarlos con oportunidad, y en fin, no pasará mucho tiempo sin que veamos verdaderas maravillas, hijas todas de la telegrafía inalambrica, a la que todavía no hemos dado todo el valor inmenso que en realidad posee.

H. ROBERT SHANEY.
(Reproducción prohibida).
Londres, Marzo de 1931.

UN CASO INJUSTO

Los presos de Callosa y Benjúzar

Por los sucesos de Diciembre en Callosa y Benjúzar, el fuero de guerra ha instruido una causa en la que todos los procesados vienen padeciendo prisión preventiva, sin hallarse sujetos a otro cargo que el común y corriente de la huelga sediciosa. La jurisdicción castrense acordó inhibirse del conocimiento de la sumaria, ordenando se dedujesen unos testimonios para perseguir algunos supuestos delitos que específicamente le corresponden, pero que no han determinado el procesamiento de nadie; y para deducir esos testimonios van pasando los días y los días sin que los presos se pongan a disposición de los Tribunales ordinarios, mientras ven que los demás Jueces Instructores militares procediendo con la debida diligencia y con autos más complejos, dan por terminada su intervención.

Pero no es esto solo. El Juez de que se trata, Comandante señor Ripoll, tiene el criterio de que una vez deducidos los testimonios que se han redactado a paso de tortuga, por cierto, en lugar de remitir directamente la causa al Juzgado de Dolores y a pesar de que el Capitán General ha puesto el decreto inhibitorio, debe enviar aquella nuevamente a Capitán General. ¿Por qué? Si la autoridad judicial de la región se ha inhibido, no tiene razón alguna para conservar ni un día lo actuado, manteniendo la severa medida de la prisión preventiva que hace más de tres meses se viene soportando por los encausados; y, muchísimo menos, la lentitud de un Juez en despachar su cometido puede justificar la falta de remisión de los autos a la jurisdicción ordinaria.

Nos permitimos llamar la atención de las autoridades militares sobre este insólito caso, del que están muy satisfechos los reaccionarios de Callosa y Benjúzar, porque de este modo tienen eliminados a ciudadanos que han de oponerse a que manoseen en los trabajos electorales.

Propague V. EL LUCHADOR

Interesante visita

Los periodistas estuvimos ayer tarde en la Central Telefónica Automática de Alicante

MAÑANA SABADO SERA INAUGURADO EL NUEVO SERVICIO

Atentamente invitados por los representantes de la Compañía Telefónica, visitamos ayer a última hora de la tarde el edificio de la avenida de Zorrilla, donde ha quedado instalada la nueva Central Telefónica de Alicante.

Una primera y rápida visita efectuada a una Central automática no es suficiente para poder formar idea exacta del detalle de su funcionamiento, ya que el mismo es complicadísimo por los múltiples y diversos organismos que la forma, pero no obstante y aun con el temor de incurrir en obligadas omisiones hacemos un resumen que pueda llevarnos a comprender como queda establecida una comunicación telefónica automática.

Al antiguo y arcaico sistema, lo sustituye un moderno equipo llamado Sistema Automático 7) b. y una completísima red de cables, que aseguran la perfección del servicio telefónico en forma desconocida en España hasta hace pocos años, y su diferencia se observa, al hacer una ligera comparación de los órganos que intervienen en una comunicación telefónica automática y otra manual, para lo cual pueden servir de base los datos que a continuación se citan.

Hoy los hilos del circuito o línea del abonado en el sistema manual, cruzando por calles y tejados, en postes y apoyos, llegan a la Central terminando en un repartidor, desde el cual pasan a formar parte del conjunto de abonados instalados en un cuadro; mañana y al inaugurarse el servicio automático los hilos de los abonados al salir de sus casas, tienen entrada en las cajas de distribución, y a través de cables con cubierta de plomo, formados por 50, 100, 200, 400, 800, 1.200, 1.600 y 2.400 hilos instalados en fachadas o canalización subterránea, llegan a la Central terminando también en un repartidor general, y en lugar de ser enlazados a un cuadro, su conexión tiene lugar en el campo de contactos de los llamados «buscadores de líneas».

Y queda en disposición de recoger nuevos impulsos eléctricos o sea recibir nuevas llamadas.

En el sistema manual, al dar por terminada una conversación, y los abonados acusan la llamada que así lo advierte, la señorita telefonista separa del cuadro los cordones y clavijas de enlace, quedando cortada la comunicación. En el sistema automático, cuando los dos abonados han colgados sus receptores, todos los diferentes órganos que han intervenido para establecer la comunicación se retiran o desconectan, quedando preparados para prestar nuevos servicios.

En una Central manual, existe determinado número de personal para atender el servicio en hora normal y hora activa, así como para cubrir las bajas por ausencia o enfermedad; en un equipo automático, son varias las máquinas de cada clase que están encargadas de atender al servicio de cada abonado, habiendo previsto el máximo de llamadas del mismo para que éste, siempre resulte atendido. Así como para cubrir las bajas de alguno de sus elementos por desgaste natural o avería imprevista. Las anomalías de estos órganos, son advertidas rápidamente por el funcionamiento automático de las diversas alarmas instaladas, cuya disposición por sus timbres y encendido de lámparas, permite saber la clase y lugar de la máquina causante de una avería, que es reparada en el acto de ser advertida.

El complemento de lo expuesto a grandes rasgos, lo forman multitud de órganos de menor importancia, que como es natural tienen una misión determinada que cumplir, en e. complicado mecanismo de un equipo automático, los cuales no pueden reseñarse en esta ligera información.

Los servicios auxiliares, se componen de lo siguiente:

Un aparato de observación, por el cual se advierten las causas que impiden una perfecta comunicación de los abonados, y que supe en parte a la queja o indicaciones de éstos para participar el mal estado de su línea.

Una mesa de pruebas, por la cual se determina exactamente toda clase de averías que pueden presentarse en la línea o instalación del abonado, y a su vez es dedicada, a cumplir la importante misión de la observación del servicio, que consiste en poder registrar el número exacto de llamadas, que producen los abonados en las horas activas del tráfico, por las cuales se advierte si el número de máquinas instaladas es suficiente, o es necesaria la instalación de mayor número para que el servicio esté debidamente atendido, y a su vez nos hace saber, si todos los órganos que intervienen en una comunicación responden exactamente al fin para el cual fueron instalados, así como también el grado de instrucción que el abonado posee para operar desde su aparato.

Dos máquinas de llamada que producen los distintos tonos que se emplean, «señal de marcar, llamada y ocupado».

Para asegurar la continuidad del servicio y como elemento indispensable, existe una instalación de energía eléctrica, compuesta de batería de acumuladores de 363 A. H. dos rectificadores con válvula de mercurio de 50 amperios, y un panel de maniobra con los correspondientes volantes, conmutadores, amperímetros voltímetros, disyuntores, etc. etc. para la carga y descarga de las baterías que abastecen las necesidades de los equipos automáticos e interurbanos.

Independientemente del equipo automático, se ha instalado también un nuevo y completísimo equipo interurbano compuesto de posiciones y de sus correspondientes señales luminosas de llamada y fin de conversación; desde estas posiciones las señoritas operadoras destinadas a la señorita jefe de la de servicio de larga distancia e información que necesitan los señores abonados, y se completa este equipo, con dos mesas independientes para recibir y transmitir los telefonemas, y otra destinada a la señorita jefe de la Central, a la cual están derivadas todas las conexiones de las posiciones y Mesas de Telefonemas para su vigilancia.

Los equipos reseñados pueden asegurarse, que entre todos los existentes y conocidos hasta el día, son los más modernos y que asegura el perfecto

Advertencia legal

LOS FUNCIONARIOS PUBLICOS Y LAS ELECCIONES

Una razón de ética primaria, de integridad moral, impide a quien ejerce autoridad utilizar los poderosos resortes que su cargo le proporciona, en beneficio exclusivo de sus particulares intereses o de sus pasiones.

Pero cuando la autoridad emplea tales armas para violentar conciencias ajenas, pasa esta conducta los límites del simple abuso para entrar de lleno en la esfera del inicu atropello y del delito.

La misión de los empleados de un Ayuntamiento, por ejemplo, no puede ser jamás la que corresponde a los empleados de un negociante, obligados sin duda, a defender los intereses económicos del mismo. Ni un alcalde puede degradarse hasta considerar a los funcionarios municipales como esclavos suyos, ni éstos pueden sin enajenamiento ver en aquel su patrono.

La función propia y permanente de un empleado municipal es la de servir con entereza y desvelo el interés público en el aspecto determinado que a su respectivo cargo correspondía. Y del mismo modo en las demás ramas de la administración.

Un caso de conciencia se plantea siempre al funcionario público cuando se acercan elecciones políticas, si aquel funcionario ha de padecer a una autoridad sin escrúpulos. La perspectiva de la cesantía periódicamente colocada ante los ojos del inferior por quien se cree con derecho a un dominio absoluto sobre la persona de aquel, es algo que oprime la serenidad del que lo sufre y sofoca en él toda libertad de discernimiento. Pero tales amenazas no son sino fantasmas vanos que en la credulidad se forjan y toman cuerpo en la ridícula timidez.

¿Quién podrá creer, por ejemplo, sinceramente unas elecciones si encuentra en la mesa presidencial interventores que, por ser funcionarios públicos, coartan con su sola presencia la libertad de emisión de muchos sufragios? ¿No es forzoso pensar que, lejos de representar a un candidato cualquiera, aspiran a ser el brazo poderoso de quien, tomando la autoridad por gratifieria, les puso allí para imponer con su significación un triunfo artero a su candidatura? A diario viene expresando el Gobierno actual su propósito de dar todas las garantías necesarias para conseguir que la voluntad de los electores se manifieste con completa libertad. Mas no extrañe que nadie crea en tales propósitos mientras haya autoridades dedicadas con encarnizamiento y vesania a la conquista del voto entre sus subordinados.

Es esta una conducta inhumana acreedora a las más crueles represalias, ya que ataca despiadadamente a cuanto hay de sagrado e intangible en todo hombre civilizado; el fuero in-

..: Mariscos ..:

Bodegas Colón

..: Sidras ..:

Se reciben diariamente frescos en

..: Naturales y espumosas ..:

..: Cerveza "LA ROSA BLANCA," ..:

- Avenida Zorrilla, 12 -

..: Jerez-Quina "FONTAN" ..:

terno, la libertad insobornable de dis-

poner de su albedrío. Ni es moral ni es legal violentar con tal desdoro las conciencias. Sepan los funcionarios a quienes alguien quiera hacer objeto de tal vileza, que incurran en delito de coacción, castigado en leyes electorales y en Códigos, anteriores y posteriores a la Dictadura, las autoridades civiles, militares o eclesiásticas que prevengan o recomienden a los electores que den o nieguen su voto a persona determinada.

Y sepan también los tímidos de espíritu, que la debilidad ante el sentimiento de represalia puede encontrar represalia más dura en otros momentos.

La Justicia y la democracia no viven del cacicato ni del favor; viven exclusivamente de la energía que los ciudadanos libres ponen al servicio de su defensa.

DOCTOR JOAQUIN ROSILLO MEDICINA, CIRUGIA, Estómago, Intestino Higado. Exalumno del Hospital General de Madrid. De la Policlínica Cervera. Médico del Manicomio del Carmen. De las Clínicas de Francia, Italia y Alemania, tiene establecida su Clínica Médica Operatoria en ALICANTE calle ALFONSO EL SABIO 17. Rayos X. Diatermia. Laboratorio. CONSULTA de 10 a 1 y de 5 a 6 de la tarde. Consulta gratis a los pobres de 6 a 7 de la tarde.

Alicante y Canarias

La puerta platane- ra de España

Los equipos reserados pueden asegurarse, que entre todos los existentes y conocidos hasta el día, son los más modernos y que asegura el perfecto funcionamiento de los servicios telefónicos, que tanto han de contribuir al engrandecimiento y mejora de la vida comercial de esta Ciudad.

La alta conveniencia de que sea este puerto la entrada única del plátano canario en el territorio peninsular, está ya firmemente incrustada en la conciencia de mis paisanos los isleños de las remotas islas atlánticas que ese fruto de los dioses produce.

Y por haberse trenzado esa certeza en el espíritu de aquellos agricultores del manjar del Olimpo es que una prestigiosa embajada viene actuando en las alturas, cerca de los que pueden traducir a la realidad bienhechora la risueña idea. Que han de vender los activos gestores no cabe dudarlo, porque el claro sentido de las conveniencias recíprocas, el vivo concepto del tratamiento que pide la economía nacional y hasta la más elemental política captadora aconseja escuchar con simpatía e intenso interés el mensaje y atendido por bueno, por sabio y por justo.

La sugestiva corriente de jaulas contentadoras de los verdes frutos, que a poco habrán de trocarse en cápsulas de oro, en crema celestial, que guarda maravilloso estuche, no tardará demasiado en orientarse, hacia este puerto mediterráneo, señalado por todas las razones y apoyado por todas las ventajas, para de aquí desparramarse por toda la extensión patria, en el más breve consumo de tiempo y la mayor parquedad de coste. Alicante va a ser el obligado punto de amarre de ese bello cable de Canarias tendido desde las islas magas que, puestas en el camino de dos mundos, son centinelas avanzadas de la tierra española que vigilan la ancha heroica ruta hallada por los conquistadores y vencidos de las lides americanas.

Alicante va necesariamente, por imperativo de su privilegiado acomodo en el mapa nacional, a ser el lugar convergente de las aportaciones plataneras al gran mercado peninsular, que cada día se ensancha más y más al rico insuperable fruto de las insulas idílicas de las heroicas tradiciones «ganchas».

W. ANDRADE LARREGUI.

Ante las elecciones

UNA VISITA AL GOBERNADOR Una comisión de los diferentes partidos republicanos ha visitado esta mañana al señor gobernador civil de la provincia para protestar de las numerosas coacciones que ejerce el alcalde señor Pobil, tanto con los empleados municipales como acometiendo obras a espaldas de la ley y tolerando desafueros de los dependientes de su autoridad.

El señor de la Cerda ha acogido amablemente a nuestros correligionarios ofreciendo llamar a su despacho a la referida autoridad municipal para informarse de lo denunciado.

MITIN EN COCENTAINA A las diez de la noche celebróse un importante mitin en el teatro Merin de esta localidad.

El lleno, fué imponente, como jamás habíase logrado.

Presidió el acto don Alberto Molón, en representación de la Comisión organizadora y del partido socialista de Cocentaina.

Por la Agrupación Socialista de Alcoy habló el ciudadano Santiago Miralles que pronunció un valiente discurso, subrayado al finalizar, por el aplauso unánime del público.

Por la Derecha Republicana, hizo uso de la palabra el elocuente abogado alcoyano, don Gregorio Ridaura. Su vibrante discurso fué de tonos tan enérgicos y de tal elocuencia, que hubo de ser interrumpido por los frenéticos aplausos del auditorio en distintos períodos.

Dijo que el general Berenguer no sería gobernante en 1931, sino se hubiera hecho con él, lo que no ha querido luego hacer él, con esos Mártires de la causa que se llamaron Galán y García Hernández.

La ovación, aquí, fué de las grandes. Finalmente, el prestigioso juriscónsulto de Alcoy, don César Puig, habló en representación del partido Republicano Autonomista.

Apuntó en su discurso, de tonos enérgicos, como las anteriores, la significación de estas elecciones, donde el republicanismo español ha de demostrar la supremacía sobre la mesnada reaccionaria.

Fué aplaudido con todo entusiasmo y el público salió satisfechísimo de este memorable comicio.

UN GRAN ACTO EN IBI En el teatro Ferré se celebró anoche un grandioso mitin de afirmación republicana y propaganda electoral.

El acto fué presidido por el compañero Vicente Ribelles Torres, de la Agrupación Socialista.

Hicieron uso de la palabra los republicanos de la capital Guillermo Muñoz, José María Ruiz, Manuel Pomares Monleón y Angel Pascual Devesa.

Todos se expresaron en tonos levantados siendo aplaudidos por la multitud que llenaba el amplio coliseo.

La coalición antimonárquica presenta candidatura completa para las próximas elecciones.

Los constitucion- listas

SE REUNEN ESTA TARDE Madrid, (teléfono). — Hoy viernes, a las 430 de la tarde, se reunirá con don Miguel Villanueva en su domicilio los señores Alvarez, Alba, Bergamín, Chapaprieta y el secretario del Comité constitucionalista don Félix Benítez de Lugo.

El señor Burgos Mazo, como es sabido, se encuentra en Moguer. Las citadas personalidades limitarán su entrevista a un cambio de impresiones.

Lea EL LUCHADOR

Bar PAQUITA El día primero del mes actual se inauguró dicho Bar, donde se sirven los mejores aperitivos y mariscos y toda clase de bebidas de marcas acreditadas. No confundirse: Bar Paquita, calle de Quintana 5 y del Doctor Rico 18. Pidan el coñac MIRAVET que es el mejor

Gran mítin electoral

El domingo 29 del actual se celebrará en el Monumental Salón Moderno un gran mítin de propaganda electoral.

Harán uso de la palabra: ANGEL PASCUAL DEVESA FLORENZO CARBONELL SANTACRUZ RODOLFO LLOPIS Presidirá el acto, Arturo Gadea Pro. Ciudadanos: Acudid para demostrar vuestro entusiasmo ante la lucha entablada entre la reacción, y las fuerzas liberales.

El comandante Burguete arrestado

POR HACER DETERMINADAS MANIFESTACIONES Madrid, (teléfono). — El capitán general de Madrid arrestó por dos meses al comandante don Ricardo Burguete, hijo del presidente del Supremo de Ejército y Marina, por estimar que merece sanción a consecuencia de ciertas aserciones hechas sobre los manejos revolucionarios de diciembre ante algunos testigos.

El señor Burguete marchó anoche a Badajoz para cumplir el arresto en el castillo de San Cristóbal.

Militares dados de baja

POR HABER SIDO CONDENADOS Madrid, (teléfono). — El «Diario Oficial del Ministerio de Ejército» publica una real orden circular causando baja en el ejército por sentencia judicial los capitanes don Salvador Sediles, don Carlos Díaz Merri, don José Solís y los demás condenados por el Consejo de guerra de Jaca.

Con sindéresis

«El Tiempo» insiste en lo que motivó nuestra réplica de ayer. Cuando sea posible publicará una estadística de las vidas sacrificadas, de los encarcelamientos sufridos, de las expatriaciones forzadas y los grandes sacrificios realizados, verá el diario conservador el heroísmo y abnegación de los republicanos españoles.

Lógicamente señalábase lo antipatriótico e inhumano que es invitar a los ciudadanos a que bajen el telón para luchar en el ruedo. ¿Lo van a hacer inermes? No es noble pedir tal cosa. ¿Van a utilizar las armas que les es posible adquirir? La contienda sería horrorosa. Entonces la ensangrentada cresta de la ola revolucionaria cerraría el portillo de las grandes esperanzas y abriría el de las supremas desesperaciones. No creemos que desear esto sea propio de conservadores sinceros.

Nos irritó el antepenúltimo artículo de «El Tiempo» por muchas cosas, pero singularmente por las frases dirigidas a Alcalá Zamora y a sus dig-

nos compañeros de encarcelamiento, generosos, magnánimos, consagrados al culto de la libertad y de la patria, por las que expusieron su reposo, sus bienes materiales y sus vidas. Sembrando ataque, si no fuere absurdo y por lo absurdo inofensivo y ridículo, merecería que se le marcara con el sello de la execración. Porque falsea la verdad y perverte el sentido moral pretendiendo quitar a las virtudes cívicas la aureola de gloria que son casi su único premio.

El conservadurismo de «El Tiempo» es práctico y reaccionario, y por ello pertenece al grupo que tiene sus figuras representativas en Bugallal, La Cierva y Jorro Miranda, antepasados del que encarnan Sánchez Guerra, Bergamín y Ossorio y Gallardo. La unión de los monárquicos para resistir el pujante empuje de los republicanos es una monstruosa amalgama, donde figuran carlistas, apertistas, jorristas y alibistas. Ese bloque tiene por aglutinante intereses personales. Como doctrina, es el resurgimiento del caciquismo «envilecedor». Como fuerza política, el confuso caos de los fracasados; de los que todo lo esperan del Poder por haber sido repudiados por la opinión pública. Es algo que perjudica más que beneficia a lo que dicen querer sostener. Son además, los contumaces falsificadores del sufragio.

Y, nada más. A las insidias no contestamos. Nuestra historia es tan pura como conocida. Algunas cicatrices—procesos y encarcelamiento— prueban como luchamos.

Palabras de Romanones. CALMA, ALMA Y ELECCIONES Madrid, (teléfono). — El conde de Romanones al hablar con los periodistas dijo que el barómetro marca buen tiempo: más vale así, terminó. —Yo que tengo una frase para cada momento, agregó el conde, digo ahora: alma y calma y elecciones.

La mañana en Gracia y Justicia

3 PENAS DE MUERTE CONMUTADAS Madrid, (teléfono). — El marqués de Alhucemas ha dicho a los periodistas que había recibido un escrito firmado por todas las clases sociales congresales, solicitando el indulto para tres condenados a muerte por la Audiencia de Cuenca.

En el último Consejo habló del asunto y por su parte mostró su conformidad a acceder a los deseos expresados. El gobierno acordó aconsejar el indulto que será firmado el viernes santo.

También manifestó que le había visitado una comisión de secretarios de Audiencias provinciales, únicos funcionarios que no han obtenido mejoras en su sueldos.

Manifestaciones de Gascón y Marin

LA CUESTION ESCOLAR Madrid, (teléfono). — El ministro de Instrucción ha dicho que le ha visitado el doctor Royo, de Sevilla, propuesto para la rectoría por la Junta de gobierno de aquella Universidad. Este nombramiento y el de don Pío Zabala para la de Madrid será firmado uno de estos días.

Agregó que había comunicado con los rectores de las distintas universidades y las noticias que le han transmitido acusan tranquilidad. Había recibido también el acuerdo de la Junta de gobierno de la Uni-

versidad Central, ya publicado en la prensa. Puedo afirmar que no significa en modo alguno—dijo el ministro—solidaridad con los actos realizados desde primeras horas del miércoles por los escolares y elementos extraños que penetraron en la Facultad, contraviniendo lo dispuesto por las autoridades académicas.

La dimisión de Mola

SERA EXAMINADA MANANA EN EL CONSEJO Madrid, (teléfono). — Se sabe que el general Mola presentó su dimisión al presidente el miércoles mismo. Se dice que no se le ha admitido por persistir las algaradas, pues de ser sustituido se supondría una dejación de la autoridad. En el Consejo de ministros de mañana se resolverá sobre ella.

La operación de crédito concertada por el Estado

MANIFESTACIONES DEL PRESIDENTE Madrid, (teléfono). — A primera hora de la tarde fué interrogado el Presidente sobre los rumores circulados sobre el empréstito concertado por el Estado. —No hay tal cosa—dijo el presidente. Se trata de una operación de crédito con la sola garantía de su personalidad. Se establecerán 350 millones para evitar cualquier especulación en la peseta. Este crédito se sitúa en diferentes establecimientos extranjeros y si no es necesario no habrá que tocarlo para nada.

LA DIMISION DE MOLA Preguntado el general Aznar con respecto a la dimisión del Director general de Seguridad, dijo que no había nada sobre ello, pero que si insistía en la dimisión habrá que estudiarla, pues a las personas no se les puede amarrar en los cargos.

Más del crédito de 60 millones

Madrid, (teléfono). — El crédito de 60 millones de dólares negociados en el extranjero tendrá una duración de diez y ocho meses. Los bancos norteamericanos suscriben 38 millones y los europeos, 22.

Una dimisión

Madrid, (teléfono). — El Rector de la Universidad de Salamanca ha dimitido, a consecuencia de los sucesos de ayer.

Homenaje a los firmantes del manifiesto revolucionario

Madrid, (teléfono). — Continúan con gran actividad los trabajos para la organización de un homenaje a los firmantes del manifiesto revolucionario de Diciembre. El acto promete ser solemnisimo.

Lea EL LUCHADOR

Tos Catorros Garganta Pastillas Crespo

El Consejo del P. de la C. U.

Madrid, (teléfono). — El martes se reunirá el Consejo del Patronato de la Ciudad Universitaria. Lo presidirá don Alfonso.

La mañana en gobernación

¿HA DIMITIDO MOLA? Madrid, (teléfono). — Al recibir a los informadores dijo el marqués de Hoyos que tenía muy pocas noticias que darle. Interrogado por la dimisión del Director de Seguridad contestó que no había nada de eso. Ni ha dimitido ni se ha apartado un momento de la Dirección, agregó.

—Pues eso se dice, insistieron los reporteros. —Si ya veo que se dice por los periódicos pero no hay nada de cierto. Después hubo de manifestar ante la insistencia periodística que a él por su parte no le había sido presentada la dimisión, aunque bien pudiera ser que lo hubiera hecho al Presidente del Consejo.

LA TRANQUILIDAD PUBLICA Refiriéndose al orden público dijo que la tranquilidad es absoluta en toda España.

Ayer surgieron algunas dificultades por cuestiones escolares pero la cosa no llegó a mayores. Unicamente en Barcelona y Valencia revistieron los sucesos alguna importancia, pero pronto fueron resueltos los alborotos. Después enseñó a los periodistas las fotografías de unos potentes tanques para disolver las manifestaciones a fuerza de agua.

Los emplearemos en la primera ocasión que se presente — dijo el marqués de Hoyos. No es que con ellos vaya a resolverse el problema social pero se evitarán los desórdenes callejeros. Hemos de evitar a todo trance la alteración del orden en la calle. Es como si una asamblea todos gritasen a un tiempo. Con ello nada podría resolverse.

Dentro de la mayor libertad, de la ley y de la justicia reprimiremos las algaradas.

Las vacaciones escolares

HAN RESUELTO EL PROBLEMA Madrid, (teléfono). — Se ha notado hoy una desanimación escolar debida a las vacaciones de Semana Santa que han comenzado.

Esta mañana algunos grupos han pretendido entrar en la Facultad de Medicina aduciendo que eran internos o ayudantes. No se les permitió la entrada. Los alrededores de dicho centro estaban custodiados por fuerzas de Seguridad de caballería e infantería. Las puertas de la Facultad las vigilaban parejas de infantería.

No ha sabido que lamentar incidente de ninguna clase.

KAOLIN INSECTICIDA EFICAZ De venta en Droguerías

Lea usted El Luchador

Venta a plazos y contado de libros Librería Maragat

- Valencia - ARTE, CIENCIA, DERECHO, LITERATURA Informes para Alicante Francisco M. Dávila PLAZA CHAPI NUM. 3

¡ATENCIÓN! Muebles a precio de fábrica ¿Dónde? En el almacén instalado por el fabricante JUAN IGLESIAS SAGASTA, 46 Especialidad en encargos

Agencia de Préstamos para el Banco Hipotecario de España Préstamos Hipotecarios amortizables de 5 a 50 años al 5,75 por 100 Préstamos especiales para construcción en poblaciones importantes LUIS TORRAS URIARTE Jerusalem, 5 .: ALICANTE .: Teléfonos 1985 2424

Prueben los aperitivos y licores "ESCAT"

COMENTARIOS

Sencillemente monstruoso

En una carta particular que escriben de Huesca a un amigo nuestro hemos leído algo que nos ha puesto los pelos de punta y nos ha estremecido de horror.

Se asegura en la epístola a que aludimos que hubo clerical en Huesca que el día que se celebró el Consejo de guerra contra Galán y García Hernández se dedicó a recorrer las casas recogiendo firmas para protestar contra los liberales que pedían el indulto de los dos valerosos capitanes sublevados en Jaca.

Parece que el mismo sujeto, de acuerdo con otros pocos de su categoría, hicieron lo imaginable, además, para que no se suspendiera, en señal de duelo por el fastidio de los dos mártires, como algunos pretendían, un baile de sociedad organizado en el Casino oscense para la misma noche.

No sabemos si, a protes a contra la petición de clemencia le ego a cuajar y a traducir en hechos. El baile si que parece que se celebró y con él trataron de festejar algunos el fracaso de la intentona republicana y la derrota del movimiento revolucionario.

Triste es la idea que esos católicos dan de sí mismos y de su amor al prójimo pisoteando a caído, ensañándose con el vencido, oponiéndose a un perdón que la más elemental humanidad exige y que es el primer postulado de la doctrina de Cristo.

Ignoramos como se compagina esa crueldad de sentimiento con la caridad y la mansedumbre evangélica y con la religión y las predicaciones de un Mesías que murió también ejecutado.

No creemos a ningún liberal capaz de tamaña barbarie y de semejante encono con sus enemigos.

Si lo hay, no es liberal o no lo es más que de nombre, no de hechos.

No es tampoco cristiano, aunque se lo llame, el que empuja a un reo contra el poste o el pelotón de ejecución.

No es cristiano, ni civilizado, ni hombre siquiera.

Un buen cristiano, ante una víctima que lleva al sacrificio, no puede hacer más que rezar.

Si, en vez de rogar por su alma, baila, es que se trata, no de un cristiano, sino de una fiera, de un chacal.

Lea EL LUCHADOR

POSTAL

A don Julio María López, fraternalmente

Declinaba la tarde de un día gris. Nuestro espíritu está sumergido en una nostalgia de enamorados de esa bella Dulcinea que se llama La Libertad.

Nuestro corazón lora, no sabemos si de tristeza o de alegría, o si por las dos cosas a la vez... Y es que acabamos de recibir una gran emoción; el ilustre don Julio, es bondadoso, el cariñoso hermano de cautiverio con sus queridos compañeros de Elche, acabados de ser puestos en libertad. En los meses que hemos convivido en esta prisión con este hombre excepcional hemos podido apreciar las virtudes que adornan a un honrado republicano, que si grande es por su ciencia, lo es más todavía por su modestia y por la humildad en el trato. En los momentos de más soledad, siempre le hemos visto risueño y cariñoso, nunca malhumorado.

Con hombres así, caballeros del Ideal se puede perder la libertad y poner en peligro, incluso la vida.

¡Adios compañero de lucha por conquistar una España más noble y generosa, que vuestra próxima visita sea nuncio de Libertad, Justicia y Derecho, emblemas sublimos por los que hemos padecido tanto cautiverio!

¡Adios, caínoso Doctor, hasta bien pronto!

Por los presos de Aspe: Tomás Alenda, José Torres, Julio Calpena, Miguel y Luis Hernández, Francisco Aznar, Luis García, Ginés Díez, José Pajalte, Tomás Autón, Vicente Ros, Luis Miralles, Antonio Cerdán, Gaspar Gil y José Tolmos Belmonte.

Por los presos de Calosa de Segura: Manuel Almira, Roque Canales, Antonio Poveda, Jesús Peral, Luis Cascales, Javier Zaragoza, José Cascales, José Monera y José García Escudero.

Por Benjúzar: Cayetano García Bertomeu.

Reproducible
CENTRAL CINEWA
«S-herzade».
IDEAL
«Wu Li Chang».
MONUMENTAL
«La fuerza de querer».
SALON ESPAÑA
«El capitán Blood».

Propaganda electoral

Círculo Federal del Pordazgo

Mañana sábado, a las nueve y media de la noche, se celebrará un importante acto de propaganda electoral en el que harán uso de la palabra don Alfredo E. Badenas, don Agustín Carrascosa Carbonell, don Manuel Pomares Monleón, don Manuel González Ramos, don José María Ruiz P. de Aguilá y don Antonio Pérez Torreblanca.

Del homenaje a Arniches

Telegrama del Alcalde
El señor Alcalde dirigió ayer el siguiente despacho telefónico al ilustre comediógrafo alicantino don Carlos Arniches:

Como alicantino y como Alcalde de asócio me cordialmente al merecido homenaje tributásele del que envanécese nuestro Alicante que por mi conducto envíale cariñoso abrazo.—Ricardo Pobit.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS Y DESPACHADOS

ENTRADOS
Altube Mendi, español, de Bilbao y Almería con carga general.
Cabo Carvoeiro, español, de Marsella y Valencia con carga general.

G. G. Laferrriere, francés, de Orán con pasaje.
Tunisino, italiano, de Valencia, con descarga de Fiume y Malta.

Giovinezza, italiano, de Málaga, con descarga de Casablanca.

DESPACHADOS
Cabo Carvoeiro, español, para Cartagena y escatas hasta Bilbao, con carga general.

A tube Mendi, español, para Valencia, Sagunto, Tarragona, Palma de Mallorca y Barcelona con carga general.

Tunisino, italiano, para Orán, Arge, Sfax, Malta y Trieste, con vino y carga general.

G. G. Laferrriere, francés, para Marsella, con pasaje en tránsito.
Giovinezza, italiano, para Valencia, Marsella, Niza y Génova con vino y carga general.

LUBRIFICANTES
LUCENTUM
A. Perez Llorca
Alicante

CENTROS ELECTORALES

Distrito 4.º-Este

(Comprende el antiguo distrito de Santa María y parte de los de Centro y Carmen).
Calle Villavieja, 47.
Calle Sorro, 131 (De ocho a once noche).

Cal e Mayor, 28, segundo. (De diez mañana a seis tarde).

Distrito 6.º-San Autón

Salón de billares de don Manuel Oleña, San Vicente, 19.

Círculo Republicano

Distrito 7.º

AVISO

Por no haber terminado las obras en nuestro local social se aplaza la reunión que estaba anunciada para el domingo 29 hasta el martes 31 actual a las 10 de las tarde.

Se ruega la asistencia de todos los afiliados por tener que tratar asuntos de capital importancia.

Por la comisión organizadora: El Secretario, Antonio Eulogio.

Los Exploradores España

TROPA DE ALICANTE

El domingo día 29 a las 7 de la mañana saldrá la tropa de local con dirección al campo del Tiro Nacional.

Donde se invertirá el día en trabajos escultistas.

Equipo el completo y comida para el día.

Alicante 26 de Marzo de 1931.

E. Jefe de Tropa, J. Ibañez Rizo.

Lechería "Oriente"

Hijo de Pepe «El Jijonenco»

Chocolates
Natillas
Flanes
Arroz con leche
Mermeladas
Compotas
Ensaladas
Bizcochos
Café
Galletas
Dulce seco
Bombones
Piambres.

Abierto toda la noche
Santo Tomás, 7

El conflicto estudiantil

En Alicante sigue la huelga de los Normalistas Hoy, como ayer, no han entrado a clase los alumnos de esta Normal de Maestros.

En la fachada de un almacén situado frente al edificio de la Normal, han aparecido unos grandes retratos muy significativos y los retratos de los capitanes Galán y García Hernández.

Los guardias de Seguridad que han intentado hacer desaparecer las fotografías y retratos. han sido recibidos por los estudiantes con petardos.

Ha habido un momento de confusión, se han dado varios vivas y por fin, los de Seguridad han logrado despejar de alumnos la calle de Cano Manrique, que es donde se encuentra instalada la Normal de Maestros.

Suscripción en favor de los presos políticos

PESETAS

Suma anterior. 4.561.75

Manuel Camarasa Aracil 1.00

Tomás Bevilacqua 1.00

Vicente Urios Sánchez 1.00

Antonio Marhuenda 1.00

Vicente Llopis 1.00

Manuel Beviá Pastor 1.00

Ramón Camarasa Aracil 2.00

Vicente Guíjarro Mospó 1.00

Mariano Botella Jover 1.00

José Baeza 1.00

Vicente Picó 1.00

Joaquín Picó 1.00

Miguel Berenguer 1.50

Manuel Lillo 1.00

Antonio Baeza 1.00

Ramón Beviá 1.00

Mariano Botella Martínez 1.00

Ramón Orts Galán 2.00

Juan Orts Domenech 1.00

Jaime Lloret 1.00

Ramón Orts Domenech 0.50

Isidro Montoyo 0.50

José García 1.00

Juan Ferrándiz 1.00

Pascual Marco 1.08

José Autón Carbonell 3.00

Ramón Camarasa Autón 0.50

Enesio Montoyo 1.00

Enrique Sogorb 0.50

Vicente Torregrosa 1.00

Juan Antón 1.00

Máximo Orts 1.00

Ramón Autón Carbonell 1.00

Vicente Llopis 2.00

Evaristo Pastor 1.00

Rafael Monllor 1.00

José Bonifacio 1.00

Vicente Pastor 1.00

Manuel Iborra 1.00

Varios correccionarios 5.00

Suma y sigue. 4.679.00

La estabilización de la peseta se conseguirá, como se ha conseguido Estabilizar la dirección de los Automóviles gracias al aparato «FORBI» MOLLER

Haga una prueba y se convencerá de su maravillosa eficacia

Bilbao Automóvil

RAMON TRICADO
Canalejas, 7 ALICANTE

Propague EL LUCHADOR

El homenaje a Arniches

Se celebró ayer resultando brillantísimo

Madrid, (teléfono).—Ayer mañana se rindió justo homenaje a don Carlos Arniches al descubrirse la lápida que da su nombre a la antigua y castiza calle del Peón.

A la una de la tarde se congregaron ante el número 12 de la mencionada calle autores, periodistas, músicos, artistas, etc.

Carlos Arniches se encontraba dentro de la casa en cuya fachada se ha colocado la lápida.

Entretanto, la Banda Municipal, dirigida por Villa, interpretaba música de los sainetes del autor homenajeado.

A la una llegó el alcalde con algunos concejales.

Desde un balcón del primer piso contiguo a la lápida que aparecía cubierta con la bandera española, leyó unas cuartillas al secretario del Centro de Hijos de Madrid, asociándose al acto.

Habló después don Luis Pérez Baeno, en nombre del pueblo de Alicante, cuya representación ostenta.

«En Alicante—dijo—nací el ilustre sainetero, y allí pasó los primeros años de su juventud. Comenzó siendo ingeniero alicantino y que después debía ser ingeniero madrileño, que es ser o do toda España y de las naciones que hablan nuestro idioma.»

Elogia la labor de Arniches, y recuerda la figura de Canalejas, otro ilustre alicantino gloria de España y termina dando las gracias por este homenaje a un hijo de aquella ciudad.

Al aparecer Arniches en el balcón estalló una ovación, reclamó silencio, y leyó unas cuartillas.

«Pocas y sencillas palabras de gratitud—dijo—voy a leer, porque ante el temor de que la emoción en este momento no me dejara improvisar, las recojo en un papel para que la flor de mi gratitud no pierda el perfume.»

Dó las gracias a los organizadores del homenaje.

Por último habló el alcalde, que elogió la figura del ilustre sainetero.

Deportivas

A beneficio de los presos políticos

El Benalúa F. C. ha tenido la feliz idea de organizar un partido de foot-ball, para destinar fondos que se recauden a la suscripción pro presos políticos y sociales.

A este efecto el próximo domingo contendrán en el campo de la Florida, e Benalúa F. C. y el Club D. Mercado.

El partido que comenzará a las cuatro de la tarde promete ser muy interesante y por el fin benéfico que lo motiva no dudamos de que el campo se verá abarrotado de público.

Cartera de Sociedad

En Valencia, donde fué temporalmente, ha fallecido, después de ser operado, el que fué nuestro querido amigo y hombre esencialmente bueno, Fernando Pomares, destacado empleado de la Sociedad Anónima Cros, en la sucursal de Madrid.

Pomares era alicantino, y aquí en las oficinas de Cros prestó durante largos años sus servicios.

Descanse en paz el buen amigo y excelente hombre y compañero y nuestro pésame a su familia, en particular a su afligida esposa.

—Anoche llegó el jefe del partido conservador de la provincia, don José Jorro Miranda.

—Llegó de Madrid el ingeniero don Rafael de la Cerda, hermano del Gobernador civil de esta provincia.

—Se encuentra en Alicante nuestro paisano el auditor del Cuerpo Jurídico don Salvador Campos.

—Ayer falleció en Altea la virtuosa madre de don José Jorro Miranda.

Nuestro pésame a la familia.

—AMA DE CRÍA, Carmen Quirant Escalona de 27 años de edad, con gran abundancia de leche fresca, se ofrece para criar en su casa, de la partida del Rebolledo.

—Ya empezó la Primavera y por eso hemos podido admirar en los escaparates de LA ISLA DE CUBA y ALMACENES GALLAR magníficas colecciones de crespones y georgettes estampados y lisos, todo elegantísimo y de muy exquisito gusto, recibidos para la próxima temporada y también hemos visto en los mismos escaparates, una gran variedad de preciosos modelos en trajes para niños de Primera Comunión.

Si ha de comprar usted estos artículos, visite estas casas.

Ateneo de Alicante

Conferencia de Rodolfo Llopis

Mañana sábado a las 7 de la tarde dará en el Ateneo una conferencia sobre «Vida pedagógica de Rusia» nuestro paisano don Rodolfo Llopis. La autoridad del conferenciante y lo sugestivo del tema harán sin duda que nuestro primer centro cultural se vea concurridísimo. El ilustre Presidente del Ateneo, don Francisco Figueras, que había de dar mañana su segunda conferencia, del curso actual, la trasladó al lunes 30.

Lea V. El Luchador

Plaza de Toros de Alicante

El Domingo 29 de Marzo de 1931 a las CUATRO de la tarde

si el tiempo no lo impide y con permiso de la Autoridad

Presentación del sensacional espectáculo

Llapisera y El Empastre

Empresario exclusivo y Director artístico

Rafael Dutrás, LLAPISERA

ORDEN DEL ESPECTACULO

PRIMERA PARTE.—DOS HERMOSOS NOVILLOS, de don Diego Zaballas, para los fenomenales artistas del toreo cómico

El Guardia Torero, Lerín Charlot y El Bombero Torero

SEGUNDA PARTE.—UN BRAVO NOVILLO de la misma ganadería para el valiente y joven novillero

Arturito Rodríguez

(hermano del famoso matador de toros FELIX RODRIGUEZ)

Sobresaliente: Arturito Marzal, NIÑO CERRAJILLAS

TERCERA PARTE.—PRESENTACION de la auténtica y famosa

BANDA COMICA TAURINA

EL EMPASTRE

que ejecutará UN GRANDIOSO CONCIERTO

CUARTA PARTE.—Se lidiará, banderilleará y será muerto a estoque Un hermoso becerro por los profesores de la incomparable Banda EL EMPASTRE.

PRECIOS

ENTRADA GENERAL, 3 pesetas.—Entrada para señoras, 2 idem.—Entrada para niños menores de 12 años y militares sin graduación, 1 idem.

NO COMPRE... NINGÚN CAMIÓN

Sin antes ver los nuevos

CHEVROLET 1931

Estos están expuestos en nuestro

Salón Exposición

Isabel II, núm. 5

ARQUES Y BONMATI, LDA.

ALICANTE

NO COMPRE... NINGÚN CAMIÓN

Sin antes ver los nuevos

CHEVROLET 1931

Estos están expuestos en nuestro

Salón Exposición

Isabel II, núm. 5

ARQUES Y BONMATI, LDA.

ALICANTE

Desde Almansa

Asamblea republicana

Ha celebrado Junta General el Círculo Republicano de esta para dar a conocer la proclamación de candidatos.

El local estaba completamente lleno de socios y simpatizantes que reboaban virilidad y entusiasmo. De nuevo vuelve el pueblo a sentir la vibración de las próximas luchas que se avecinan.

El Presidente agita el timbre y hecho el silencio hace una breve disertación sobre los graves momentos que atraviesa la nación, justificando la conjunción con los demás fuerzas antidinásticas para luchar unidas en la próxima contienda electoral.

A continuación presenta la lista de diez probables candidatos para que la asamblea diga o exponga la forma de votación más conveniente.

Después de varias manifestaciones de algunos socios se aprueba por mayoría elegir candidatos seis de los diez nombres presentados por la comisión política, puesto que en junta anterior se le dió un voto de confianza para tal fin. Se procede a la votación que duró una hora y 15 minutos resultando proclamados candidatos en representación del Partido Republicano los señores siguientes: Don Aurelio Villaseca; don Fernando Sempere; don Jesús Sánchez; don Gabriel Sánchez; don Sebastián Cantos y don Diego Tomás Casabuena.

Finalizada la votación resume el presidente incitando a todos para que voten dicha candidatura que representa los legítimos intereses del pueblo.

Después de terminado el acto se levanta el joven abogado don Sebastián Cantos y anuncia para el siguiente día una manifestación pro amnistía, rogando acudan todos a dicho acto para pedir justicia a los Poderes públicos ante el derecho y la libertad económica.

Ayer a las 6 y media, mediante autorización concedida se ha celebrado una grandiosa manifestación organizada por el Partido Republicano y Casa del Pueblo para pedir reparaciones por todos los presos políticos y sociales.

La imponente muchedumbre que se acercaba a los 10.000 ciudadanos desfiló por diferentes calles con grandes carteles pidiendo justicia.

Al romper marcha la comitiva un espontáneo se encarama y da varias a la República.

Durante el trayecto no cesaban los vivos y mueras. Numerosos grupos cantaban la «Marsellesa».

La grandiosa procesión cívica terminó en el Ayuntamiento, donde el maestro socialista señor Hernández improvisó una oración condenando el régimen actual y pidiendo unión al pueblo para que cuando llegue el momento decisivo de la batalla rompa el yugo a que está sometida durante tantos años. Pide cordura al pueblo y que se disuelva pacíficamente para que la fuerza de la razón que le va en sí, no se vea hundida por la injusta reacción.

Así se hizo, cursándose inmediatamente el siguiente telegrama: Presidente Consejo Ministros.—Madrid.

«Diez mil ciudadanos en pública manifestación piden inmediata amnistía y justa reparación para todos los presos políticos y sociales.—El Comité».

CORRESPONSAL

26-3-931.

UN RECUERDO

«Fort Chabrol»

En estos días han acudido a nuestra memoria varios recuerdos, entre ellos lo ocurrido con la famosa banda Bonnot.

Trábase de una terrible banda de apaches que con sus horrendos crímenes y escandalosos robos tenía conternado al vecindario de París. Descubierta al fin por la policía, sus componentes se fortificaron en un gran edificio y cuantos agentes se aproximaban eran recibidos a tiros desde ventanas, balcones y azotea.

¿Ordenaron las autoridades un asalto exponiendo la vida de policías y gendarmes? Nada de eso; prudentemente dispusieron que se aislase y sitiase la casa, retirándose la fuerza a distancia que la pusiera fuera de riesgo.

Varios días duró el asedio, soportado con tesón por los de dentro, y con paciencia por los de fuera. Hasta que unos de los bandidos se mataron y otros se rindieron.

No conservamos detalles completos, pero lo cierto fué que no ametrallaron ni cañonearon la casa como algún impulsivo proponía; y el gobierno republicano no quiso extremar la violencia aun tratándose de imponerse a feroces asesinos, porque lo contrario también hubiera costado la existencia de varios agentes, y se prefirió respetar en todo lo posible la vida humana.

¿Qué se había hecho en la vecindad pública a no tratarse de peligrosos delincuentes, y si además con una especie de ataque a lo Saüer hubieran podido peligrar enfermos, mujeres y niños inocentes?

Banco Internacional de Industria y Comercio

Presidente: Excelentísimo señor Marqués de Alonso Martínez. Domicilio social MADRID, Carrera de San Jerónimo, 24. Encargados: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Carvaca, Cartagena, Cieza, Elche, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucas de Barrameda, Sevilla, Triana (Casa Auxiliar), Totana y Yecla.

Cuentas corrientes vista... 8.50 Cuentas corrientes a 2 días preaviso... 8.00 Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta en el que se retiran... 6.00

Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año, id., id. dos años... EN CUENTAS DE MONEDA EXTRAJERA TIPOS CONVENCIONALES

AUTOMOVILES «LA UNION»

Table with columns: DE ALICANTE, DE ELCHE, 7.30 mañana, 8.15 mañana, 11.30 conal., 9.00 tarde, 9.30 tarde conal., 8.30 tde., 8.00 ednal., 6.30 tarde, 6.00. Administraciones: Elche, Plaza Mayor. — Alicante, Posada La Unión.

Consolatrix...

SI CATASTROFES Y DUELOS, QUIERA ENCONTRANDO VAS, BUCA A TUS PENAS CONBUENO AHORRA GASTOS Y DESVELOS... PON COCINA DE GAS.

Cartera del quejoso

Ya hace de algun tiempo a esta parte que vamos observando que los vendedores ambulantes de carbón expendien dicha mercancía en saquitos de 5 kilos, sin que se les permita llevar dicha mercancía en capazos como se venia haciendo anteriormente.

El público y más la clase obrera se queja constantemente, por que unas veces (estas las mas) no pueden comprar esta cantidad bien por que necesitan este dinero para adquirir otras necesidades y no pueden comprar más de un par de kilos de este género.

¿Porque se le tiene que obligar al público a adquirir un número determinado de kilos de carbón? ¿Porque el señor Alcalde otorga permisos para vender verduras, pescado, pan y trapos viejos etcetera, en carritos y pesados en presencia del comprador y se les niega a los pobres carboneros de este beneficio?

Con esta manera de proceder, no solo se perjudica a los carboneros, sino también al público que muchas veces no puede comprar por falta de dinero.

Si esto es un acuerdo entre el señor Peral y los almacenistas carboneros, para que estos señores salgan beneficiados mientras se les priva del pan a los otros, no hay razón de ser, porque todo ciudadano tiene derecho a vivir y mas, si es con el sudor de su frente.

Si esta obra como decimos, es cosa de los señores citados, sepan que en Alicante, no somos todos Perales y Menguales que pueden adquirir los víveres al por mayor.

Creemos esto que pedimos de justicia y esperamos que el señor Pobil dará las órdenes oportunas, para que los vendedores ambulantes carboneros lleven el carbón en capazos y que se pese en presencia del comprador como se venia haciendo.

Esperamos ser atendidos por el señor Corregidor.

DOCTOR

Federico Sellés Miquel

EX-ALUMNOS DEL HOSPITAL ST LOUIS DE PARIS Consulta exclusiva de enfermedades de la Piel y Secretas De 10 a 1 y de 4 a 7 PLAZA DE CASTELAR, 1, entrevueca Alicante

PENSION ALICANTINA

BARCELONA Ronda Universidad, 4, pral. Teléfono 16.321 Situado en el centro de la capital Precios moderados Director Gerente VICENTE LLORET

Rápida

Sea por la mucha ropa que usaban, por los martirios del corsé, por el pelo largo, por llevar una vida más sedentaria entregadas a la cacería y al punto de gancho, por lavar, airear y solar menos el cuerpo, sea por lo que fuere, antes las mujeres pasados los cuarenta años se ponían que no había quien les mirase la cara, como vulgarmente se dice.

Ahora conservan mucho más tiempo los encantos juveniles. Ayer mismo nos fijábamos en una señora que por comparaciones de edad deducíamos que el medio siglo lo habrá cumplido hace tiempo. Y andaba esbelta y gallarda; en su cara, sin afeites ridiculos apenas se notaban los estragos de los años; vamos, que aún era digna y merecedora de un piropo, si este no estuviera prohibido por un justo temor a los que son groseros más que respetuosamente galantes.

Tal caso lo vemos frecuentemente hasta con señoras que ya son ancianas, y con muy buen acuerdo, sin exajeraciones contraproducentes, no abandonan el cuidado de su persona. Nosotros al menos, cada vez encontramos menos viejas feas.

Esto no quiere decir que seamos partidarios de que la mujer abandone los cuidados del hogar, ni que en su afán de modernizarse se equivocadamente se masculinice demasiado; que esto último nos causa el mismo efecto que el hombre que se afemina. La mujer debe ser siempre el ángel del hogar, debe conservar su dulce espiritualidad, porque perdida esta la vida perdería también el principal de sus encantos.

Consérvete prudentemente, pues, esos encantos, incluso el de la belleza, recordando a Baequer cuando dijo: «Mientras exista una mujer hermosa, habrá poesía.» Fijaos en que dijo «una mujer», y no un marimacho.

DOCTOR

Juan M. Santsolalla

Enfermedades del corazón y pulmones Del Hospital provincial y de la Beneficencia municipal. Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una. SAN FERNANDO 43

ESTUCOS

Para fachadas, escaleras, patios y habitaciones. Imitaciones a piedras, ladrillos y mármoles. Esgrafados y dibujos al relieve. Estucos lavables para dormitorios y cuartos de baño. Estucos pétreos y a todo color a base de cemento. MANUEL GUTIERREZ Páres Galdós, 17, 2. ALICANTE

Ateneo de Alicante

El próximo sábado, día 28 del actual, a las siete de la tarde, ocupará la tribuna del Ateneo su Presidente don Francisco Figueras Pacheco, Doctor en Derecho, quien disertará acerca de «El problema de las Constituyentes», segunda conferencia de cursillo que inició con la pronunciada sobre «La soberanía española».

Alicante, 26 de Marzo de 1931.—El Secretario, Juan José Cremades.

Banco Español de Crédito

CASA DE AHORROS 4 por 100 anual SUCURSAL DE ALICANTE PASEO DE LOS MARTIRES, 8 (Casa de Lamalgnero) Las imposiciones devengan interés desde el día siguiente de su entrega hasta el día de reintegro, y estos se verifican en el acto de la petición sin limitación de cantidad. A los imponentes se facilitan pequeñas huchas metálicas.

OPERACIONES DE BOLSA.—Este Banco se encarga de la inversión de capitales en valores de Estado y de ferrocarriles que producen una renta líquida hasta el 5 y medio por 100, con importantes primas de amortización.

Es el Banco más extendido en España.— Cuenta con 235 Sucursales. En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elda, Elche, Novelda, Orihuela, Jijona Callosa de Segura, Pego, Villena, Crevillente y Villajoyosa.

Huerto-Chalet

Se vende a tres kilómetros de la capital próximo al tranvía, con pinada, jardín y frutales. Luz eléctrica, agua. Cantidad de terreno el que convenga. Razón: Alfonso El Gallo 4-2.

DOCTOR

ESPUCH VIDAL

del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-ODONTOLOGIA S. Coaña, 9, (antes Kamales) Consulta de 11 a 1 y de 4 a 8

Automóviles

CHRYSLER

Distribuidor Provincial: Federico Guardiola B. Gudea, 3 ALICANTE

Lea usted EL LUCHADOR

DOCTOR

F. Fajardo Guardiola

MEDICO ODONTOLOGO Enfermedades de la boca y dientes Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8 SAGASTA 27.

NOTICIAS DE LA PROVINCIA

Por fresco CREVILLENTE.—Por romper tres almendros pequeños y ramas de otros grandes, en la propiedad de su convecino Antonio Belén Ledó, ha sido detenido y puesto a disposición de Juzgado de Instrucción, Bautista Penalva Manchón.

DOCTOR Francisco Soler FACULTADES DE ESPAÑA Y ESTADOS UNIDOS (N. A.) Especialista en enfermedades de Niños. Matriz, Asistencia a partos. Méndez Núñez, 4 ALICANTE

Abelardo Chápoli Gallo Alquiler de bocoyes vacíos

Lea EL LUCHADOR

Un buen oficial Sastre se necesita en la sastrería de J. Salar.

Lea EL LUCHADOR

TOS CURA VEGETAL Nº 15 DEL ABATE HAMON. Una taza bien caliente corta la tos, catarros, gripes, etc.

Central Cinema

HOY SCHEREZADE Sección 6 tarde enadelante

MONUMENTAL

HOY La fuerza del querer Sábado 28 de Marzo 10 NOCHE UNICO CONCIERTO Hipólito Lázaro Butaca 5 pesetas

Escuela Modelo

EDUCACION EVANGELICA Calderón de la Barea, 26, 28 y 30; JUAN DE BERRERA, 4 ESCUELA MODELO fundada hace más de treinta años ha alcanzado la mayor matrícula de las Escuelas de Alicante. Edificios propios, especialmente construídos para colegios. Profesorado numeroso y completo. Clases al aire libre. Grandes patios para esparcimiento de los alumnos. FRANCES :— DIBUJO :— MUSICA :— GIMNASIA MUSBO, BIBLIOTECA ESCOLAR, GABINETE DE FISICA CLASES GRADUADAS PARA NIÑOS Y NIÑAS

Transportes y Mudanzas

a largas distancias sin necesidad de embalaje, mediante CAMIONES RENAULT especiales para mudanzas de muebles. AGENCIA ANTIGUA Vicente Asensi Ballén, 12, Alicante. Unica que dispone de perfectos elementos y garantiza la Seguridad, Rapidez y Economía en los Transportes

Ideal Wu-Li-Chang Sección a las 6 y 10 noche

Coñac Miravet

Es el mejor. Pruébenlo y se convencerán

No vacile usted y adquiera una ROYAL Es la primera entre las mejores Trust Mecanográfico S. A.

Vajillas Novedades para Regalos PETIT PARIS para Regalos Méndez Núñez, 28 ALICANTE

Hay Alicantinos que ya no sufren de los pies. El maravilloso baño de pies PEDYKUR ha conseguido hacer andar sin sufrir a cuantos alicantinos lo han usado, pues permite llevar el calzado ajustado sin que se hinchen, recalienten o duelan los pies, puntetas, o callos por mucho que se ande, gracias a que aumenta considerablemente su resistencia al cansancio y al calor. Vea usted estas pruebas recientes: SIN MOLESTIAS EN LOS PIES TIENE LOS PIES COMO NUNCA PEDYKUR HA SUPRIMIDO EL TORMENTO Cura radicalmente el dolor, la inflamación el cansancio. Es el gran remedio para las llagas de los pies y los callos. Baño de pies PEDYKUR, 50 cts. tubo para dos baños. Frasco para 16 baños, 3 ptas. Curacillos PEDYKUR, 1'80 frasco. Polvos secantes del sudor PEDYKUR, 0'30 la bolsa. Bote, 1 pta. De venta en todas las Farmacias, Droguerías, y en los Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda Universidad, 4, Barcelona; y Peligros, 8, entrevueca, Madrid.

De venta en Alicante en Farmacias y Droguerías y en nuestro Depósito Sagasta, 16, (Casa Huesca), y en Callosa de Segura, Victoriano Pineda, Droguería.